

# 宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：  
CN33-0003  
新闻热线：  
87000000

2014年12月

1

星期一

农历甲午年十月初十  
十六大雪

天气：多云；偏北风5-6级；  
11℃-6℃；昨日市区空气质量：优

今日12版

总第14352期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn  
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

## 存款保险条例公开征求意见

### 最高偿付限额50万元

新华社北京11月30日电 国务院法制办公室30日全文公布了《存款保险条例（征求意见稿）》。根据这一征求意见稿，存款保险实行限额偿付，最高偿付限额为人民币50万元。

“对50万元的最高偿付限额，我们根据2013年底的存款情况进行了测算，可以覆盖99.63%的存款人的全部存款。这意味着，绝大多数存款人的存款能够得到全额保障，不会受到损失。”中国人民银行有关负责人表示。

征求意见稿规定，被保险存款包括投保机构吸收的人民币存款和外币存款。同一存款人在同一投保机构所有存款账户的存款本金和利息合并计算的金额在最高偿付限额以内的，实行全额偿付；超出最高偿付限额的部分，依法从投保机构清算财产中受偿。

央行有关负责人介绍，存款保险是指存款银行交纳保费形成存款保险基金，当个别存款银行经营出现问题时，使用存款保险基金依照规定对存款人进行及时偿付。

“建立存款保险制度，有利于更好地保护存款人的利益，维护金融市场和公众对我国银行体系的信心，推动形成市场化的风险防范和化解机制，建立维护金融稳定的长效机制，促进我国金融体系健康发展。”央行有关负责人说。

记者从国务院法制办了解到，有关单位和各界人士可在今年12月30日前，通过中国政府法制信息网、信函和电子邮件三种方式提出意见，具体渠道详见中国政府法制信息网（http://www.chinalaw.gov.cn）。

## 绝大多数存款将全额保障

### ——解读存款保险制度热点问题

详见第7版

### 《宁波市应对极端天气停课安排和误工处理实施意见》今起实施

## 遇五类红色预警 学校将停课

### 职工因此误工的，不作缺勤迟到处理

本报讯（记者冯瑾）遇到台风、暴雨等极端天气时，相关部门如何预防预警？学校、用人单位如何应急响应？今天起，我市正式实施《宁波市应对极端天气停课安排和误工处理实施意见》。今后宁波发布台风、暴雨、暴雪、道路结冰和大气重污染五类灾害天气红色预警时，学校将适时停课，职工因红色预警误工的，用人单位不得作迟到和缺勤处理。

### 中小学停课，落下课程将调整教学计划补上

学校的停课安排主要根据灾害红色预警发布时间段来确定。具体来说，当日22时前发布灾害红色预警且在22时维持的，或当日22时至次日6时发布灾害红色预警且在6时维持的，

【下转第7版①】

## 火车票预售期今起延长至60天

### 15天以上退票的，不收取退票费

### 开车之后，仍可改签当日其他列车

本报讯（记者包凌雁）从今天起，铁路互联网售票、电话订票的预售期由20天延长至60天。铁路客票延长预售期后，铁路部门进一步优化退票、改签规则，对开车前15天以上退票的，不收取退票费。

根据中国铁路总公司安排，从今天起，用6天时间，逐步将铁路互联网售票、电话订票的预售期，由目前的20天延长至60天。具体调整方法为：今天，预售期由现行20天延长至30天；12月2日至12月6日，预售期每天再比上一日延长6天；12月6日起，预售期延长至60天。也就是说，今天旅客可以通过互联网购票或电话订票购买12月30日车票，12月2日可购买2015年1月6日前的车票，12月3日可购买2015年1月13日前车票，依此类推，到12月6日，可购买2015年2月3日火车票，铁路预售期也从12月6日起递增至60天。12月7日开始发售2015年春运第一天（2月4日）的车票。车站窗口、代售点等其他售票方式仍按错后两天的原则同步执行。

此外，12月5日至12月20日，铁路部门将在互联网上集中受理2015年1月15日至3月15日期间的学生团体往返票。12月21日起，学生可以通过互联网、电话、窗口、自动售票机等渠道购买2015年3月15日之前的学生票。

12月26日至2015年1月15日，铁路部门将主要使用临客列车车票票额，集中办理2015年2月4日至3月15日期间的务工人员团体往返票。

为了让更多的旅客最大限度利用车票资源，减少占票浪费运力，同时也便于已持有车票旅客的行程调整，在其他列车有余票时，可以改签发到城市相同的车票。具体是，开车前48小时（不含）以上，可改签预售期内的其他列车；开车前48小时以内，可改签开车前的其他列车，也可改签开车后至票面日期当日24时之间的其他列车，不办理票面日期次日及以后的改签；开车之后，旅客仍可改签当日其他列车，但只能在票面发站办理改签。改签后的车票乘车日期在春运期间（2月4日至3月15日）的，退票时一律按开车时间前不足24小时标准核收退票费。

## 账户里突然多出34万元巨款

### 宁波女孩奔波多家银行完璧归赵

### 说说温暖你的故事

本报讯（记者周琼）“有钱、任性的朋友们，以后转钱一定要看清楚名字啊！”昨天上午，连跑了几家银行，终于将陌生人错汇的34万元巨款打回给对方后，家住江东的应敏这才放下心来，在朋友圈发出了这样一条调侃的信息。

事情的原委要从前一天晚上说起。当晚，应敏在宁波大剧院看开心麻花话剧，10时半走出剧院的时候，她才发现，调成静音的手机上，显示有多个未接来电。按照来电号码拨打回去，电话那头是一个异常焦急的陌生声音：“你是不是收到短信，说你的账户里多了34万元？能不能还给我！”

应敏吃了一惊，由于并未开通账户短信提醒，她赶回家后，赶紧上网查询了自己的农业银行账户，这才发现，陌生来电所说的事情竟然是真的，自己的账户里多了一大笔钱！由于当时已是深夜，无法及时将这笔意外巨款转出，应敏赶紧

去电劝慰对方，次日一早会将款项返还。

昨天一大早，应敏便驾车从家里出发，一路寻找农业银行。在飞跃广场附近，一家农行周日闭门，她又转到王隘路上的农行，发现也是谢客状态。应敏又一路寻觅，最终在波特曼附近找到一家开门营业的农行，细细核对好账户和姓名，垫付了50元转账费用后，34万元巨款从宁波“飞”回了位于上海的主人杯中。

放下这桩心事，应敏这才开始细细回忆这桩乌龙事件的前因后果。据她分析推测：上海的这位马哈应该是一位网络卖家，可能此前自己曾在对方那里买过东西，最后产生退货时，对方将货款直接退回到她的账户上，留存下了交易记录。而昨天，对方在电子银行汇款的时候“手一滑”，才上演了这场大乌龙。

对于自己奔波一上午还款的事情，应敏显得很“淡定”，只说这是肯定要做的事情，并不值得宣扬，而愿意分享的只是自己在经历这样一桩乌龙事后的心得：及时清理账户中和陌生人的往来交易信息。

## 鄞州下应周日文化节启幕

本报讯（见习记者项一嵌 鄞州记者站续大治 通讯员邱天安）“今天可以登上更大的舞台，姐妹们要好好跳，‘扎台型’！”社区排舞队的阿姨们兴奋不已。《红帮裁缝》时装秀中，下应南剧团的演员们穿上了旗袍，让观众仿佛“穿越”到民国时期。昨天，这群“草根明星”在李关第中学的礼堂上演“处女秀”，为鄞州下应街道“周日文化节”系列活动揭幕。在今后一年里，当地群

众将在“固定时间、固定地点”品尝到54道主题鲜明又风格迥异的周日文化大餐。

按照活动方案，下应街道将于每周日，在街道文化中心和村级文化礼堂举办一场群众文化活动。据悉，鄞州区将在下应街道试点基础上，统筹整合各方资源，在更多的镇乡（街道）构建“周日文化”联盟，促使“周日文化节”成为鄞州各地群众文化节日。

## 刘奇卢子跃分别对“杭职现象”作出批示 细节入手开展社会主义核心价值观教育



本报讯（记者陈敏）自11月25日以来，本报连续刊发了“关注杭职现象”的系列报道，引起社会各界的关注。11月28日，省委常委、市委书记刘奇专门作出批示指出，很有意义，从“细节”入手开展社会主义核心价值观教育，坚持不懈，必定会入心、入脑、见行。教育部门要总结完善、推广。市委副书记、市长卢子跃

也作出批示：社会主义核心价值观的生命力在于实践，文明健康的校风乃至社会风尚，需要每个人的一言一行“汇流成河”。

自11月25日以来，本报在头版醒目位置接连刊发了《杭州湾职校近千学生争当厕所保洁员》、《300颗“孝德之星”闪耀“杭职”校园》、《“杭职”制定爱国主义教育30个“细节”》、《润物细无声》、报道了杭州湾中等职业学校三年来创新开展“德育生活化”，抓实、抓细、抓小，让学生在生活中学做人、明事理，使全校学生精神面貌发生了巨大变化。系列报道引起广大读者、网友的高度关注，读者、网友纷纷为杭州湾职校

的做法点赞叫好。

报道在杭州湾职校的家长、学生中引起强烈共鸣。这几天，学生、老师、家长们每天第一件事就是阅读《宁波日报》关于学校的报道，学生们一个个为自己的母校感到自豪。家长们更是庆幸孩子送到了杭职。家长张荣胜说，学校注重运用阳光卡的激励机制，有效激发了学生热爱劳动的积极性，让这些“缺少表扬的低分儿”在这里找到了自信和自尊，这是个非常有效的举措。虽然我的企业里没有发阳光卡，但是这种激励机制的理念值得在我公司推广。

报道也引起了众多新闻媒体对杭州湾职校的关注。据了解，连日来，

## 杭州湾职校“德育生活化” 绝大多数网友投票叫好

本报讯（记者陈敏）11月25日起，本报在头版刊登了《杭州湾职校近千学生争当厕所保洁员》等“关注杭职现象”系列报道，《宁波日报》官方微信同时在网友中开展投票活动：“杭职学生当厕所，到底该不该倡议”、“这样的德育作业，你觉得有用吗”、“生活细节中抓爱国主义教育，你怎么看”，吸引了众多网友。投票结果显示，绝大多数网友投票为杭职的“德育生活化”叫好。

据统计，截至昨日19时，宁波日报新浪官方微博上发起的微博话题“学生当厕所你咋看”，阅读量达186万，相关文章阅读量合计3000多人次。

### 学生当厕所，该不该倡议？

从投票情况看，21%网友认为“学生多为独生子女，可帮助学生做艰苦工作”；32%网友认为“当厕所可以促使学生‘学会尊重劳动成果，尊重清洁工

人”；23%网友认为“当厕所可以帮助学生‘培养理性就业观，避免眼高手低’”。

“记忆中的肉包”：学校采用这一举措有利于培养学生主人翁精神和吃苦耐劳的精神。只有亲身体会过劳动的艰辛，才会珍惜劳动成果。

“奥格了”：让学生来打扫自己的卫生，一可以改变不会劳动、不肯吃苦、不懂服务的状况；二可以培养自立生活的习惯和独立生活能力；三通过辛勤劳

动，会更加注意爱护生存环境。

也有少数网友投票反对学生在校当厕所。其中4%的网友认为“阳光卡抵学分的办法会影响学业”；8%的网友认为“学生当厕所，‘学校是以锻炼名义省卫生管理费’”；9%的网友认为“学校该有专人打扫”。

另外，网友们就“学生给学校当厕所，要不要报酬”展开了热烈的讨论。网友“如最乖最棒了”说：“既然要学生锻炼自己，就不应该有报酬。”网友“随手公益张佳东”建议将省下来的保洁费，用于补贴贫困生或增加班级建设经费。

### 德育作业，你觉得有用吗？

欢迎德育作业的网友占了绝对比例。 【下转第7版②】



## 爱心车队 助力公益

昨天，中北出租车爱心车队3名司机正在宁波工程学院东校区经济与管理学院，把学生捐赠的10大色衣服装上面包车，运送到市民政局福利部门。据介绍，该经管学院每年由学生捐赠的爱心衣物有千余公斤，每次由该爱心车队义务送到市内接收单位。据悉，的哥们的“爱心搬运工”行动已坚持了6年。

（胡建华 方新年 摄）

## 清风和韵 漾甬城

### ——我市廉政文化建设十周年回眸

□记者董小芳 通讯员朱建峰

2004年，敢为人先的宁波人第一次将“廉政”和“文化”结合起来，率先提出了“廉政文化”的概念；2007年，“加强廉政文化建设”写入党的十七大报告，廉政文化在全国各地轰轰烈烈地开展。

十年来，我市积极探索实践，讲好“廉政故事”，展现“清廉魅力”，弘扬“清明价值”，努力在全社会营造“以廉为美、以廉为荣、以廉为耻”的氛围，逐步形成一些富有鲜明地域特色、具有全国影响力的廉政文化品牌。编印全国第一套廉政文化丛书——《中国廉政文化丛书》并被送进“中南海”，成立全国第一家市级

廉政文化研究会，开通全国第一家公益性廉政文化主题网站——中国廉政文化网，连续八年举办“清风和韵”廉政文化主题文艺赛事，开展“童蒙养正”系列活动将廉洁教育纳入国民教育体系……

如今，宁波实现政府透明度连续三年居全国第一，全市纪检监察立案数逐年下降，公务接待费用三年零增长……文化这一“软实力”，已成为我市党风廉政建设和反腐败工作的“硬支撑”。

### 从娃娃抓起 廉洁教育走进课堂

“今天是周五，下午我们又可以继续学习‘廉政’小故事了。”每到周五，

镇安小学的学生总是特别兴奋。近年来，镇安小学围绕国学经典名句，相继开发了“修身养性”国艺课程、“养正毓德”国学课程和“启智博雅”经典文化课程，借鉴历史，对学生进行廉政教育。

这已成为宁波校园一道独特的风景。“廉政教育以往总是着眼于党员领导干部。但是，调查显示，4至6年级15个班级中有36%的学生讲不清廉洁的意思，13%的学生不知道廉洁是什么；3年级以下的学生更是不懂。同时，不良社会风气也在沾染学生，比父母官职、比名牌等。这让人不得不反思。”宁波市委常委、市纪委书记李会光说，基础教育阶段是人生进步成长的关键时期，廉洁教育应当从娃娃抓起。 【下转第7版③】

### 今日推荐

#### 今起500辆出租车 每天下午增援火车站

第2版

#### 近万考生 昨天雨中赴国考

“85后”仍是报考主力，女性考生略多于男性

第3版

#### 延期收费真的 仅为“还贷”吗

——追问一年逾4000亿元高速收费去向

第9版

#### 浙江带薪休假落实情况纳入劳动监察

第12版

#### 美国弗格森抗议持续 密苏里州防暴费吃紧 杀黑人青年的白人警察辞职



第12版

